



Φοβούνται μεταλλάξεις και χαλαρότητα πολιτών

Ποιοί νησιώτες άρνοούνται να έμβολιαστούν

ΔΙΑΧΥΤΗ είναι η άνησυχία σε Κυβέρνηση και επισημονική κοινότητα από την εξάπλωση των μεταλλάξεων αλλά και από την χαλαρότητα που τείνει να επικρατήσει στους πολίτες μετά και την άπελευθέρωση των μετακινήσεων. Ο Πρωθυπουργός επέστησε την προσοχή στους Έλληνες προειδοποιώντας ότι η πανδημία είναι ακόμη εδώ και το τεύχος ανοσίας δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. «Ελευθερία δεν σημαίνει ανευθυνότητα» σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης και επανέλαβε ότι θα υπάρξει αυστηρότης ως προς την έπιβολή των νόμου για να συνεχισθεί άπρόσκοπτα η θετική πορεία. Ο καθηγητής Σωτήρης Τσιόδρας έπεσήμανε ότι χρειάζεται διαρκής έπιφυλακή και δήλωσε ότι άνησχει για τα μεταλλαγμένα στελέχη τα όποια όδηγούν σε επαναπροσδιορισμό της στρατηγικής άντιμετώπισης της πανδημίας. Ο καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής του ΑΠΘ Δημοσθένης Σαρηγιάννης, όπως και άλλοι συνάδελφοί του, μίλησε για την λεγόμενη «άθηναϊκή μετάλλαξη», η όποια έχει θέσει σε συναγερμό τις υγειονομικές Αρχές. Πρότείνει να γίνουν στοχευμένοι έμβολιασμοί σε συγκεκριμένες ομάδες που διαμένουν στο κέντρο των Αθηνών, όπου καταγράφονται τα ύποπτα κρούσματα. Προειδοποίησε ότι σε περίπτωση που δεν περιορισθούν οι μεταλλάξεις δεν αποκλείεται να δεχθούμε ένα τέταρτο κύμα της πανδημίας. Και ό πρύτανης του ΕΚΠΑ, Αθανά-



■ Η πρόεδρος της Έθνικής Έπιτροπής Έμβολιασμών Μαρία Θεοδορίδου με τον ΓΓ Πρωτοβάθμιας Φροντίδος Υγείας Μάριο Θεμιστοκλέους

σιος Δημόπουλος, δεν έκρυψε την άνησυχία του για την μετάλλαξη που εξαπλώνεται σταδιακά στο κέντρο της πρωτεύουσας. «Τά έμβόλια είναι άπολεσματικά έναντι όλων των μεταλλάξεων» είπε, ενώ έπεσήμανε ότι πρέπει να προσέξουμε ώστε στο μέλλον να μη δούμε υπερμεταλλάξεις. Έν τώ μεταξύ, από την προσεχή Παρασκευή οι πολίτες ηλικίας 40-44 θα μπορούν να έπιλέγουν τό έμβολιο που θέλουν να κάνουν (AstraZeneca, Pfizer, Johnson & Johnson, Moderna). Ο ΓΓ Πρωτοβάθμιας Φροντίδος Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους προανήγγειλε ότι με βάση τις παραδόσεις των έμβολίων από τις έταιρείες, θα άνοιξουν οι έμβολιασμοί με

όλα τά έμβόλια και για άλλες ηλικιακές ομάδες. Τό επόμενο διάστημα θα αύξηθούν τά έμβολιαστικά κέντρα, καθώς θα προστεθούν και περίπου 300 του ιδιωτικού τομέας που έχουν δηλώσει συμμετοχή. Μέχρι τά τέλη Μαΐου, είπε ό κ. Θεμιστοκλέους, άναμένεται να έχουν έμβολιασθεί περίπου 5,5 έκατ. πολίτες. Συγκεκριμένα με μία δόση περίπου 3,5 έκατομμύρια, ποσοστό 34%, και με δύο δόσεις 2 έκατομμύρια, ποσοστό 20%. Σε σχέση με τις παραδόσεις από τη Pfizer άναμένονται 1.860.000 δόσεις, από την έταιρεία Moderna 308.000 δόσεις, την έταιρεία Johnson & Johnson 152.000 δόσεις και η έταιρεία AstraZeneca έχει έπιβεβαιώσει 348.000 δόσεις

και 450.000 τον Ιούνιο. Άλγεινή έντύπωση ώστόσο προκαλεί τό γεγονός ότι άνοιξε μέν ό τουρισμός αλλά σε συγκεκριμένα νησιά οι κάτοικοί τους άρνοούνται να έμβολιασθούν. Έτσι δεν ύλοποιείται τό πρόγραμμα των covid-free νησιών που άποτελεί σημαία για τό φετινό καλοκαίρι. Ο κ. Θεμιστοκλέους άνεκοίνωσε ότι στα νησιά Ζάκυνθος, Κεφαλονιά, Λέσβος, Αήμονος και Σάμος τό πρόγραμμα «Γαλάζια Έλευθερία» δεν έχει ίκανοποιητικά άποτελέσματα. Στόν αντίποδα, στο 100% έχουν έμβολιασθεί τά νησιά Σαλαμίνα, Κως, Πάρος και Ρόδος. Στο 80% άνέρχεται η έμβολιαστική κάλυψις στα νησιά Λευκάδα, Θάσος, Κάλυμνος και Σύρος.